

### 金湾区新时代文明实践中心揭牌成立

# 百姓家门口有了“微课堂”

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员 张意报道:26日下午,金湾区新时代文明实践中心揭牌仪式暨首场活动在红旗镇文化服务中心举行。据悉,该中心的成立是金湾区精神文明建设打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措,将成为百姓家门口的“微课堂”。

当天的揭牌仪式后,现场举办了金湾区新时代文明实践中心的首场活动。活动通过“听主题微课、诵经典金句、看视频短片、讲身边故事、谈思想感悟”五个环节开展。据悉,金湾区新时代文明实践中心接下来将在三灶、红旗两镇建设新时代文明实践所,在西城社区、三板社区试点建设新时代文明实践站,并在总结试点经验的基础上,在全区21个村居全面铺开新时代文明实践站建设,为推动金湾区高质量发展,凝聚强大精神力量。

金湾区相关负责人表示,全区各级各部门要把建设新时代文明实践中心作为推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,落地生根的重要举措。要以



金湾区新时代文明实践中心的首场活动在红旗镇文化服务中心举行。 本报记者 张洲 摄

此为依托,不断加强和改进宣传思想文化工作,巩固意识形态阵地,促进基层治理水平提高。要牢牢把握建设新时代文明实践

中心重点任务,坚持正确的政治方向和价值取向,突出思想引领,注重热点回应,结合金湾区实际使其成为引领思想认

识,传播党的声音、培育文明新风、传承优秀文化的主阵地,成为百姓家门口的“微课堂、服务站、幸福里”。

### 跨境车险保单 知识产权质押融资

## 金融创新推动粤澳合作便利化

自贸区建设五周年  
· 聚焦横琴

本报讯 记者高松 戴丹梅报道:澳门市民葛帅是港澳智慧城(横琴)项目发展有限公司的副总裁,每周都会驾驶澳门单牌车往返横琴,不仅工作便利了,同期签署的跨境车险保单也让他心中感到多了一重保障。

而另一边,手持跨境公交金融IC卡的何子锋,则选择乘坐莲花大桥穿梭巴士往来横琴与澳门。持公交金融IC卡,仅几秒钟,他就顺利支付了巴士费用,可以安心乘车前往他位于横琴的澳门青年创业谷办公室。

从广西来横琴旅行的游客陈小姐发现,横琴的外币兑换店不仅能用现金兑换外币,还可以持银联卡刷卡兑换外币。这对于没有出门带现金习惯的她来说,“太方便了!”

互联网金融投资产生金融纠纷?别着急,横琴设立了国内首个专门解决金融纠纷的互联网仲裁平台,可在线批量受理、办理来自各平台海量互联网金融纠纷案件,仲裁程序既高效便捷,又合法有效。

横琴企业要融资,除常规融资外,还可选择跨境人民币贷款业务;企业规模大小,但有自主知识产权,还可以选择知识产权质押融资。“这对于科技型中小企业保护、使用知识产权起到了重要

支撑作用,有力促进了企业创新发展。”珠海光驭科技有限公司创始人田丰先生表示,能让“知本”有效转化为企业发展壮大的“资本”,这项政策意义重大。

今年9月,珠海大横琴投资有限公司在银行间市场成功发行13亿元中期票据。这也是广东自贸区三个片区中首个在银行间市场完成注册的城投企业中期票据。

如上这一幕幕场景,都是当前正在横琴发生的现实图景。图景的背后,源自横琴一系列金融创新类改革举措:全国首发澳门单牌车车险保单、全国首发跨境公交金融IC卡、全国首发银联标准多币种卡、率先实施跨境人民币贷款业务试点、探索实施知识产权质押融资模式等。

近年来,横琴金融业以服务实体经济为重点,坚持以制度创新为核心,不断探索自贸区先行先试金融创新举措,形成了丰富多样的金融新业态和具有横琴特色的金融创新改革样本。目前,横琴注册有逾20种各类金融企业6000多家,6项金融改革创新措施先后成为广东省四批21项金融可复制推广经验的重要组成部分。

在探索自贸区先行先试金融政策、推进粤港澳金融合作、支持澳门发展特色金融方面,横琴取得了一系列卓有成效的成果,给两地经济、文化、旅游交流带来了许许多多实在的便利,有效推动粤澳合作便利化。

## 航空工业通飞:创新 再创新

(上接01版)空谈误国,实干兴邦。党的十八大以来,航空工业通飞相继通过国际并购、引入生产、联合研制和自主研发四种方式,获取型号研制所需的国际国内资源,并从中学习先进的技术经验和管理方法,提升自身研发制造能力。其中,完成对美国西锐飞机公司的收购,实现快速进入高端市场,初步形成国内国际战略协同;同国际顶级通用飞机制造企业赛斯纳合作,成立合资公司进行国际合作生产及研发,均是令人津津乐道的点睛之笔。

实际上,这四种方式并非独立存在,而是相互补充,构成航空工业通飞的产品创新体系。而AG300、AG600等型号飞机的成功研制,就是这一产品创新体系成功的集中体现。

2014年7月5日,AG300在珠海金湾机场首飞成功。这是航空工业通飞根据我国通用航空市场发展的需要,同时按照中国民用航空规章CCAR-23部和美国联邦航空局适航条例FAR-23部,面向全球市场研发的第一款轻型公务机。飞机全部采用碳纤维复合材料结构,具有结构简单、重量轻、速度快、安全舒适、经济性好等特点,是同类型中设计

时速最快的飞机。

无独有偶,AG600分别于2017年和2018年,相继在广东珠海和湖北荆门实现陆上和水上首飞。作为我国重大航空工程项目,AG600是我国为满足森林灭火和水上救援的迫切需要,首次研制的大型特种用途民用飞机,是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。它既体现了国家意志,也是创新精神的一种体现。

诸多明星型号取得重大进展的背后,是航空工业通飞始终坚持自主创新的坚实脚步。统计显示,2017年,航空工业通飞全年共申报专利423项,同比增加了15%;全年共组织申报和鉴定航空工业科技成果16项。

### 深耕通航运营 服务国民经济发展

航空制造和运营服务是通用航空产业发展的“两翼”,只有“两翼齐飞”,通用航空产业才能真正实现腾飞。在加快制造业发展的同时,航空工业通飞还大力拓展通勤航空、航空旅游、航空俱乐部和综合体、航空文化创意等相关业务,创新通用航空产业形态,塑造商业模式,延伸产业链条,引领通用航空产业发展。

要做强传统通航运营业务,资源整合是必由之路。2017年,为充分发挥通航运营对研发制造的拉动作用,进一步整合所属通航运营企业,航空工业通飞成立了爱飞客控股有限责任公司,构建通航运营服务生态圈。目前,爱飞客控股产业覆盖全国十余省市,服务低空空域占全国的30%以上;运营各型通用飞机110架,拥有飞行员176人;取得CCAR-91部、135部、141部、145部资质,以及多个通用机场运营许可资质。

拥有通用飞机,还必须会有会开通用飞机的人才。为突破通航运营产业发展人才瓶颈,航空工业通飞成功收购深圳鲲鹏国际飞行学校,组建珠海中航飞行学校有限公司(以下简称珠海飞校)。近年来,珠海飞校先后获取相应资质,成为民航局CCAR-91部、CCAR-141部民用驾驶员飞行培训学校,并成为CCAR-145部维修资质单位,是目前国内训练资质最齐全、训练课程种类最丰富、实力最强的航校之一。

基本公共服务均等化是我国社会均衡发展的重要内容,也是社会公平的重要体现。通用航空如何助力基本公共服务均等化,一直是航空工业通飞的所思所想。积极探索短途运输业务、打造立体交通网络,就是航空工业通飞破题的“金钥匙”。

2013年,航空工业通飞与内蒙古自治区合资组建呼伦贝尔中航通航,在内蒙古全境试点开展通勤航空业务(短途运输),提供以小机型、小机场、小航线、低成本为特点的航空服务,解决边远地区出行难问题。经过四年发展壮大,该公司已成为国内从事通用航空短途运输企业机队规模最大、航线开通及载客人数最多、运营区域最广、安全运行记录最优、资质取得最全的企业。

此外,珠海通航、河北通航等也积极探索短途运输,成功开通荆门-武汉等多条短途运输航线。目前的航空工业通飞,正努力将短途运输成功模式推广至全国,与各航空公司、旅游公司在商务包机、低空旅游等产品上开展更深层次、更广阔的合作,让全国人民享受到通用航空安全、便利的出行模式。

### 扫黑除恶专项巡察见实效

## 高栏港区收回被占土地1192亩



本报讯 记者康振华报道:日前,高栏港区党委巡察工作领导小组(以下简称“巡察组”)对平沙镇开展扫黑除恶专项巡察整改督导。平沙镇党委自收到扫黑除恶专项巡察反馈意见以来,高度重视巡察整改工作,通过各种方式收回被占用土地1192亩。

针对巡察组反馈指出的非法占用种养土地、农用公房等国有资产的问题,平沙镇党委按照“一线索一方案一处理”原则,采取清单化对账销号的方式,对每条线索分别制定处理方案,对每一份租赁合同信息(承租人、合同租期、承租地块区域)进行归类建档,对每一块非法占用土地进行划片标记,并利用手机APP

进行大数据信息化管理,随时掌握每一块农用地的出租、闲置、占用等动态情况,有效提高了土地管理水平。

目前,通过完善合同、回收、提起诉讼等方式处理非法占用种养土地、应征未征地、已征未用地、私挖鱼塘等问题269宗,收回被占用土地1192亩,清理占用农业公房4465平方米,巡察整改效果初显。

据了解,去年以来,高栏港区党委始终把发现问题作为巡察工作的生命线,把推动解决问题作为巡察工作的落脚点,创新工作机制,不断压实巡察整改责任,推动巡察整改见实效。区党委通过建立书记约谈督促机制,落实巡察整改督促工作制度,完善全程跟踪督促工作制度。截至目前,区党委巡察组共巡察发现问题69条,督促完成整改28条,推动建立完善制度17项,巡察标本兼治作用日益凸显。

# 特报小记者冬令营

## 火热报名中

珠海特区报小记者营是珠海报业传媒控股有限公司  
全力打造的全新乐学实践成长平台  
开设采访写作、摄影、播报三维互动式课程,资深导师坐镇小记者课堂  
移动式教学课堂,带领孩子参与社会实践采访活动  
为孩子们提供了一个锻炼沟通能力和展现自己的平台

### 【四大主题,终有一款与你匹配】

- A. 珠海特报小记者采访精品课程活动
- B. “八分学,二分玩”,助力学生背景,素质双提升
- C. 以学为主,突出课堂功能性,助力沟通能力
- D. 四大主题学习,360度满足学生的学习需求

| 课程             | 全日制   | 半日制   | 单项课程1 | 单项课程2 |
|----------------|-------|-------|-------|-------|
| 小记者中级衔接班       | √     | √     | √     |       |
| 小记者英文采访课       | √     | √     |       | √     |
| 缤纷彩铅课          | √     |       |       |       |
| 语数外寒假作业答疑+课外沙龙 | √     |       |       |       |
| 价格             | 3980元 | 2680元 | 1480元 | 1680元 |

开课时间:1月14日-1月25日(周六周日休息,共十天)

更多优惠请添加老师微信咨询

王老师:13570612982

潘老师:18127650131

